

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 10.12.2002

Číslo: Ročník 12 (2002). číslo 4

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Architektonická soutěž na novou budovu Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové má svého vítěze

Autor: Eva Svobodová

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=81>

Architektonická soutěž na novou budovu Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové má svého vítěze

Eva Svobodová

Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové působí již mnoho let ve zcela nevyhovujících objektech. Na Pospíšilově třídě je umístěna půjčovna pro absenční výpůjčky, vedle Muzea východních Čech na Eliščině nábřeží se nachází studovna pro prezenční studium. Prostory půjčovny a studovny jsou malé a nevyhovují moderním trendům knihovnických a informačních služeb. Ve skladištní oblasti máme postavený poměrně nový centrální depozitář, ale i tam je potřeba provést rekonstrukci jednoho objektu.

Projekt výstavby nové budovy SVK HK byl zaregistrován na Ministerstvu kultury ČR v červenci 2001. Celá výstavba knihovny bude tedy realizována ze státního rozpočtu v rozsahu 394 mil. Kč. Již samotná registrace projektu byla pro naši knihovnu významným úspěchem, neboť o novou knihovnu usilujeme už od roku 1994.

Na začátku roku 2002 jsme rozhodli, že tak významná stavba, jakou nová budova krajské knihovny beze sporu je, si zaslouží, aby se na tvorbě projektu podíleli ti nejlepší architekti. Proto jsme vyhlásili veřejnou anonymní architektonickou soutěž na zpracování návrhu stavby Knihovnicko-informačního centra U Přívazu v Hradci Králové. Soutěžní podmínky si vyzvedlo 102 architektů, do samotné soutěže bylo v konečné fázi přihlášeno 62 soutěžních návrhů. Naše knihovna se přípravě a realizaci této soutěže věnovala téměř rok. Práce soutěžní poroty složené z architektů, zástupců kraje, města a knihovníků vyvrcholila ve dnech 21.-24.10.2002 hodnotícím zasedáním. Návrhy, které byly do soutěže přihlášeny, prokázaly dokonalou profesionalitu svých autorů. Pro porotu bylo velice náročné vybrat ty nejlepší. Udělila 1 první a 3 třetí ceny. Ocenila tedy 4 návrhy, které prokázaly vysokou úroveň technologie provozu, technologie stavby a které by znamenaly pro Hradec Králové značný kulturní přínos. Oceněné autorské kolektivy prokázaly svými návrhy, že jsou schopny dovést k realizaci dobře fungující a vysoce hodnotnou kulturní stavbu v prostředí města, které proslulo svým nadčasovým urbanismem a vynikající architekturou. Vítězný návrh má neobvyklý půdorys ve tvaru písmene X, respektoval náš stavební program a dobře si poradil s uspořádáním knihovnického provozu. Jeho autory jsou architekti Roman Brychta, Adam Halíř a Petr Lešek ze sdružení Projekt architekti z Prahy. Jednu z třetích cen obdrželi architekti Petr Šuda, Miroslav Horský a Tomáš Vymetálek z Hradce Králové. Za dílčí přínos odměnila porota dalších 6 návrhů.

Soutěžní návrhy byly od 8. do 24.11.2002 vystaveny v Muzeu východních Čech, které spolu s námi celou výstavu pořádalo. Na slavnostním zahájení 7.11.2002 vystoupil s krátkým projevem primátor Hradce Králové Ing. Oldřich Vlasák, radní pro kulturu Královéhradeckého kraje Jiří Rokl, ředitel Muzea východních Čech PhDr. Zdeněk Zahradník a ředitelka Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové Mgr. Eva Svobodová.

Téma nové budovy knihovny v Hradci Králové oslovilo i nastupující generaci architektů, proto bylo součástí výstavy i 7 nesoutěžních návrhů studentů z ateliéru profesora Ladislava Lábuse, vedoucího Ústavu navrhování Fakulty architektury ČVUT v Praze.

Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové má za sebou jednu z etap přípravy výstavby nové budovy. Samotnou stavbu plánujeme na léta 2004-2006. V roce 2007 bychom chtěli Knihovnicko-informační centrum „U Přívozu“ otevřít pro veřejnost.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>